

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.468

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 19 de abril de 1925

Consejo de Directorio Emisión de un crédito de 180 millones para fomentar la construcción de casas baratas

(POR TELEFONO)

Los reyes y el presidente del Directorio saldrán el domingo para Sevilla

18, 22'30 h.

A la hora de costumbre, bajo la presidencia del marqués de Estella, se reunieron esta tarde en Consejo los vocales del Directorio.

El Consejo terminó a las diez menos cuarto de la noche, siendo el general Primo de Rivera el que facilitó la referencia de lo tratado en el mismo, expresándose en estos términos:

—Ya sabrán ustedes—dijo a los periodistas—las visitas que su majestad y yo hemos realizado esta semana. Ahora lo que tengo que decirles es que el Rey ha firmado un decreto para la emisión y negociación de títulos de la Deuda política por valor de 180 millones de pesetas para facilitar la construcción de casas baratas. Creo ocioso encargar la importancia de este decreto.

Por lo que respecta al Consejo, hemos tratado de asuntos de índole interior y de escasa importancia.

Los actos de hoy, a los que hemos

asistido los reyes y yo, ya los conocen ustedes.

El acto de Málaga ha quedado aplazado hasta el día 15 de junio.

Mañana domingo asistiré al acto organizado por los exploradores y por la noche a las ocho y media los soberanos y yo emprenderemos el viaje a Sevilla y Jerez.

Al fijar la fecha del viaje a Málaga no se había previsto que no estaba aún terminada la bandera que ha de ser entregada al grupo de Regulares de Melilla y por eso se ha aplazado el acto, que además coincidirá con la inauguración de la estatua al comandante Benítez y con la terminación de obras de un pantano.

También hemos estado comentando las últimas noticias recibidas de Marruecos, que son muy satisfactorias.

Finalmente—dijo el general Primo de Rivera—el Consejo había estado examinando los diseños de la medalla conmemorativa de la manifestación de alcaldes celebrada en Madrid y que en breve se firmará el correspondiente decreto.

La actitud del alcalde de Los Santos de Maimona contra un corresponsal de Prensa

El alcalde de Los Santos de Maimona ha tenido encerrado en un calabozo desde las primeras horas de la noche hasta la mañana siguiente, sin permitir que le facilitaran alimentos ni ropas, al corresponsal del periódico *La Libertad*, porque escribió un artículo que no era del agrado de dicha autoridad municipal.

El acto de ese Alcalde no puede pasar en silencio y sin el debido comentario, porque otra cosa supondría hacer una dejación de los pocos derechos que ahora tiene la Prensa con arreglo a la vigente legislación de imprenta y dar margen a que semejantes hechos puedan repetirse impunemente con perjuicio material para los corresponsales de Prensa y con menoscabo para la propia dignidad y para el propio decoro de la profesión.

¿A dónde iríamos a parar si los alcaldes, por sí y ante sí, decretaran los encarcelamientos de los informadores de la Prensa que publican noticias o comentarios sobre la gestión pública de las autoridades, sin salirse de los límites que concede el derecho de crítica y la ley, sólo por el hecho de no dedicarle alabanzas y plácemes? ¿Y a dónde iríamos a parar si cada individuo, investido de autoridad, de más o menos categoría, se erigiese impunemente en censor de las publicaciones periodísticas?

Actualmente está determinado por el Gobierno que la censura para la Prensa sea ejercida solamente por las autoridades militares, y éstas, que velan escrupulosamente porque todos los que ejercen cargos públicos sean respetados cuando lo merecen en su prestigio y autoridad, creemos que no han de impedir que en un hecho tan lamentable como éste, no se establezca la sanción pública que corresponde a los que se extralimitan en sus funciones, viniendo a recordar con este género de procedimientos los pasados tiempos de influencia caciquil en que en muchos pueblos no se movían las hojas de los árboles sin la voluntad del cacique o del monterilla.

Por lo visto el alcalde de Los Santos de Maimona no sabe que los tiempos han variado y que si antes las «alcaldadas» quedaban impunes en medio de un pernicioso sistema de podredumbre nacional, ahora que se trabaja con fe por una depuración de los viciados principios y por un nobilísimo deseo de resurgimiento del país, no pueden tolerarse, sin la debida repulsa y la correspondiente sanción, que se realicen «placadas» como a la que venimos refiriéndonos.

Esse Alcalde no ignora—¡qué ha de ignorar!—que para establecer castigos o penas por delitos de imprenta,

él no tiene atribuciones ni autoridad, pero como vió, sin duda, que el artículo del corresponsal no era punible y había sido publicado con la correspondiente autorización de la censura, y que, por lo tanto, nada podía ocurrirle al autor de la publicación que había incurrido en su desagrado, decidió «liarse la manta a la cabeza» y encarcelarlo.

Y esto no puede pasar en silencio, repetimos. Si pasara, equivaldría a sentar un funesto precedente, cuyas graves consecuencias quizá fueran mayores de lo que al principio se pueda calcular.

La Libertad, velando por los fueros de la ley y del prestigio profesional, ha presentado una denuncia al fiscal y ha consignado en sus columnas la más enérgica protesta, a la que unimos la nuestra, en la esperanza de que se tomarán medidas que impidan la repetición de hechos semejantes.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas completas, 600 pesetas; comedores, despachos, gabinetes buenos y económicos. Camas haya con somier, 45 pesetas.

Los alquileres

(POR TELEFONO)

18, 22'30 h.

Una denuncia

En la Comisaría del distrito del Congreso se personó Petra Prieto, con domicilio en la casa número 20 de la calle de San Ildefonso, denunciando en nombre propio y en el de otros vecinos que el administrador de dicha casa, don José Juárez, pretendió subir los alquileres y como los inquilinos no aceptarían ha comenzado a realizar obras de reformas en la casa y ha hecho desaparecer la barandilla de la escalera y ha suprimido los reñetes.

La denuncia fué enviada al Juzgado de guardia.

Mitín

Continuando la campaña emprendida por la Federación de Entidades Ciudadanas, mañana domingo se verificará en el teatro Frutos, situado en la popular barriada de Vallecas, un mitín para pedir que se establezca un régimen definitivo en la cuestión de los alquileres y en forma que los inquilinos queden protegidos contra los abusos de los caseros.

Harán uso de la palabra varios oradores.

En sucesivos domingos continuará celebrándose actos de esta naturaleza en todas las provincias.

Fallecimiento del marqués de Comillas

(POR TELEFONO)

Deja una fortuna de mil millones de pesetas

18, 22'30 h.

En su domicilio de la plaza de la Independencia ha fallecido, en las primeras horas de la mañana de hoy, el marqués de Comillas.

A las cuatro de la madrugada entró en período agónico y unas horas después dejaba de existir.

La noticia del fallecimiento circuló rápidamente por Madrid, causando gran impresión en los círculos políticos y en las entidades bancarias.

La reina Cristina estuvo orando en la capilla ardiente.

El Rey envió al general Zabalza para que en su nombre diera el pésame a la familia del finado.

El cadáver del marqués de Comillas ha sido amortajado con una sotana de hermano de la Compañía de Jesús.

El entierro se verificará hoy domingo a las tres de la tarde.

Deja viuda y tres hijos.

La fortuna del marqués de Comillas se calcula en 1.000 millones de pesetas.

El marqués de Comillas nació el 14 de marzo de 1853, en Barcelona, era grande de España, senador vitalicio, poseía el collar del toisón de oro y numerosas condecoraciones.

Pertenecía a varios Consejos de Administración, siendo decisiva su influencia en todas las cuestiones de Banca.

Durante su enfermedad ha sido asistido por los doctores Ortiz de la Torre, Zanzudo y Salamanca.

El presidente del Directorio, general Primo de Rivera; el alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano; el ex presidente del Consejo, señor Sánchez Guerra; el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, y otras personalidades, al saber la noticia, estuvieron en casa del difunto, dándole el pésame a la familia.

Mañana, el cadáver del marqués de Comillas, será conducido a la estación del Norte para enterrarlo en Comillas, un pueblecito perteneciente a la provincia de Santander.

Sánchez Guerra, hablando del marqués de Comillas, dijo que España le debe lo que no sabe ni quizás sabrá nunca, pues los que únicamente tienen idea de cuanto ha hecho de bueno por su patria el marqués de Comillas, son los que han presidido los Gobiernos.

La casa de La Montaña ha elevado bandera a media asta y lo mismo ha hecho la Casa Social Católica.

Los sábados de Antonión

(De nuestro cronista en París)

Las dos tabernas están la una al pie de la otra. Los clientes de la primera son sin excepción árabes.

Por las noches un moro viejo de blanca barba y rostro quemado toca la flauta; otro golpea con los dedos un tamborcillo cubierto de piel por un solo lado; y un tercero—éste un morito joven—baila danzas lascivas o canta con voz suave y tristonca canciones evocadoras de las saudosas noches africanas.

En la segunda de las tabernas reúne un grupo de españoles emigrados revolucionarios. Entre ellos hay tipos vulgares e interesantes; simpáticos y repulsivos; anarquistas convencidos y simples arrivistas.

Pero de todos, el más interesante, el más simpático y acaso el menos convencido es el vasco Antonión. Debe el aumentativo de su nombre a su corpulencia recia, pero pesadota, como la de la generalidad de los gigantes nortehos. Antonión es de carácter alegre, francote y noble.

Cuando a la taberna llega algún nuevo parroquiano, él es el primero en saludarle.

—¿Cómo está usted?

—Bien, gracias.

—Usted no es de Bilbao, ¿verdad?

—No, señor; soy de la Alcarria.

—¿Lástima, caray, que no sea usted paisano mío..... Diga, con franqueza, ¿no le fastidiará que le cante en vasco?

—Hombre, agradecerísimo..... pero.....

—Nada, no tiene usted nada que agradecer. Lo hago por *sport*, ¿sabe usted? Por..... por..... ¿neuralgia?..... ¿comprende? (Antonión acostumbra a confundir la neuralgia con la nostalgia.)

Apenas ha comenzado a cantar, es interrumpido: —¿Ya estás borracho, Antonión?

—¿Yo?—replica el vasco dándose un puñetazo fenomenal sobre el pecho. ¡Qué me registren!

Odia de corazón a los catalanes; sobre una de las paredes de la taberna ha escrito con un trozo de carbón estas palabras lapidarias: «Es más difícil que entre un catalán en el cielo que una pistola por el ojo de un camello.»

Padece manías un tanto extrañas como ésta, que consiste en cerrarse la aleta derecha de la nariz y soplar fuertemente por la izquierda: Pañuelo americano—comenta muy serio.

Formó parte de la expedición anarquista, que fué a Vera del Bidasoa. Al regresar, le pregunté: ¿Qué tal de aventura, Antonión?

—Vinieron los sarracenos y nos molieron a palos.....

me respondió estornudando.

Durante largo tiempo me preocupó extraordinariamente si Antonión sería o no feliz. En una ocasión me decidí a interrogarle:

—¿Eres feliz, Antonión?

—Una vez por semana.

—¿Cómo! ¿Nada más?

—El sábado.

—¿Y por qué el sábado?

—Porque ese día cobra mi mujer; me larga unas pesetas y con ellas pues..... «me mareo».....

—Y cuando llegas a casa «mareao», tu mujer.....

—Mi mujer me pega.

—¿Y tú?

—Me escondo debajo de la cama.

Y Antonión soltó una tremenda carcajada; a continuación bebióse un jarro de cerveza de un solo golpe.

Paris, 1925.

LORENZO GARZA.

La primera corrida de feria en Sevilla

(POR TELEFONO)

19, 1'30 h.

Sevilla.—Se ha celebrada la primera corrida de feria.

Chicuelo, en sus dos toros, no pasó de regular.

Facultades también estuvo regular.

Posada fué cogido por su primer

toro, resultando con una herida en el escroto y contusiones extensas en el cuerpo, siendo su estado de pronóstico reservado.

También han resultado heridos los picadores Utrera, Barranca y Manos Duras.

Los toros pertenecían a la ganadería del conde de la Corte.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 18, 22'30 h.

Entierro de la madre de «La Argentinita».

Al medio día se ha verificado el entierro de la madre de la popular *Argentinita*, asistiendo al acto numerosos escritores, literatos y artistas.

Exequias

Costeadas por la Real Academia Española, el próximo día 23 se celebrarán exequias en la iglesia de las Trinitarias, donde yacen los restos de Cervantes.

El canónigo don Diego Tortosa pronunciará una oración fúnebre.

Futbol

En el campo del Racing se verificó un partido de futbol entre el equipo propietario del campo y el Deportivo de La Coruña.

Ganó el Racing de Madrid por 5 tantos a 4.

Despacho

Con el marqués de Estella despacharon los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación, y el director general de Administración local.

Nuevo académico

El domingo 26 se celebrará sesión pública en la Academia Española para dar posesión al nuevo académico don Joaquín Álvarez Quintero.

El discurso que pronuncie será contestado en nombre de la Academia por Azorín.

El Congreso Nacional de Minería

A las doce de la mañana, en el Ministerio de Fomento, se ha inaugurado la Conferencia Nacional de Minería, presidiendo el Rey, a quien acompañaban el marqués de Estella y el marqués de Viana.

El señor Salcedo leyó unas cuartillas detallando, desde el punto de vista profesional, los minerales que hay en España.

A continuación el general Primo de Rivera pronunció un discurso, dedicando palabras de alabanzas a la actuación del Consejo de Economía Nacional.

Después excitó a los congresistas a trabajar con fe por el progreso de España y fomento de su riqueza.

En brillantes párrafos ensalzó la memoria del marqués de Comillas, diciendo que España ha perdido un pundonoroso caballero cristiano y un gran patriota.

Después declaró abierto el Congreso.

Esta tarde comenzaron las sesiones.

El viaje de los reyes a Sevilla

Como ya se ha anunciado, en la tarde del domingo saldrán para Sevilla los reyes y permanecerán en la capital andaluza hasta el día 4 de mayo.

La adulteración de vinos

Una comisión de vinicultores de

la Rioja ha visitado al Directorio para pedirle que se realice una persecución contra los que adulteran los vinos o los falsifican con vista a la explotación.

19, 1'30 h.

El estado de salud de Francos Rodríguez

Los informes de los médicos respecto al estado de salud del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Francos Rodríguez, son decididamente optimistas.

El ilustre enfermo ya puede andar por sus habitaciones, y se cree que en breve quedará completamente curado.

Concurso para las Secretarías de Ayuntamientos

Entre las vacantes de secretarías municipales que serán cubiertas por concurso, aparecen las de la provincia de Badajoz, correspondientes a los Ayuntamientos de Puebla de Alcocer, Ribera del Fresno y Hornachos.

«Modus vivendi».

Ha quedado concertado un *modus vivendi* comercial entre España y el Canadá.

Entrega de una bandera

Mañana se verificará en Carabanchel bajo la entrega de la bandera al Somatén de aquel distrito.

Los exploradores

Por la mañana tendrá lugar en el Retiro el acto de prometer ante el príncipe de Asturias los exploradores de España.

La cuestión de la remolacha

Hoy se reunieron nuevamente en asamblea los azucareros y remolacheros, llegando a un acuerdo en el precio de la remolacha, que será en el de 72'50 pesetas la tonelada.

Conferencias

Echevarrieta conferenció con el marqués de Magaz.

—El general Marina celebró entrevistas con varios vocales del Directorio.

El arzobispo de Sevilla

En el expreso de Andalucía ha salido esta madrugada con dirección a Sevilla el cardenal Ilundain.

Terminación de una asamblea

Hoy por la tarde terminaron las sesiones de la asamblea de la Confederación Católica Agraria.

Los profesores de Normales

Varios profesores y profesoras de Escuelas Normales fueron recibidos por el general Muslera, quienes les formularon diversas peticiones de mejoras.

Mitín abolicionista

Mañana se celebrará el último acto, en el salón del Conservatorio, de los organizados por la Sociedad Abolicionista.

GRAVE ACCIDENTE DE AVIACION

Un comandante y un soldado horriblemente carbonizados

(POR TELEFONO)

19, 1'30 h.

Granada.—Al medio día se elevó un aeroplano marca Bristol pilotado por el comandante don Luis Dávila, a quien le acompañaba el soldado mecánico Luis Jiménez.

Al poco de elevarse el aparato, observaron un viraje sospechoso y después el soldado vió que el comandante hacía grandes esfuerzos por dominar la dirección; peso al llegar a unos 25 metros de altura el aparato entró en barrena y cayó vertiginosamente en el camino vecinal de Churriana, después de romper la línea telefónica.

El aeroplano quedó envuelto en llamas, y aunque con toda rapidez acudió el servicio de incendios del Aeródromo y numerosos vecinos, hubo necesidad de utilizar, además de los extintores, numerosos cubos de agua, hasta que un cuarto de hora después quedó sofocado el incendio.

Los cadáveres del comandante y del soldado fueron extraídos completamente carbonizados. Además presentan la fractura del cráneo y de las piernas, y están mutilados horrorosamente.

El comandante Dávila tenía cuarenta y seis años de edad, y era la segunda vez que se montaba en un aparato Bristol, pues siempre que

había realizado vuelos lo había hecho en aparatos de otras marcas.

Se recuerda que no hace mucho tiempo sufrió otro accidente de aviación al ir a África, que se cayó en el estrecho y fué recogido en alta mar ileso.

Las autoridades acudieron al lugar del suceso.

El comandante Dávila era tío carnal del teniente Salgado, que también murió en un accidente de aviación durante los sucesos de junio en Marruecos.

La madre del comandante Dávila, que es fundadora y protectora del Sanatorio de Abagera, al recibir la noticia se hallaba en dicho Establecimiento, en donde se celebraban unos Juegos florales.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

19, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos de la madrugada del domingo dice:

Establecida emboscada en la noche última por la harca en el Fondak, fué sorprendido un convoy enemigo en las proximidades de Dar Sela, dejando en nuestro poder dos muertos con armamento y apresando el contenido del convoy y el ganado.

En el resto del territorio, sin novedad.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador.

Vida sevillana

La Exposición de Bellas Artes

II

Las Secciones de Pintura y Dibujo

Rico Cejudo.—Juan Miguel.—Segura.—Labrador.—Hohenleiter.—Bilbao.—Martínez de León (A.).—Martínez de León (M.).—Muñoz Lucena.—Martínez (S.).—González Sáenz (R.) y González Sáenz (J.).

Un tema muy cultivado en esta Exposición es el de motivos sevillanos. A esta modalidad pertenecen no sólo algunos pintores de nuestro artículo anterior y todos los del presente, sino muchos de los que mañana nos ocuparemos para terminar las secciones de pintura y dibujo.

Rico Cejudo, el pintor y escritor glorioso, de quien el cronista de Sevilla, don Luis Montoto, ha dicho que pinta con la pluma y escribe con los pinceles, tiene en esta Exposición tres cuadros de los mejores de ella.

En primer lugar, la «Princesita», que figuró en la última Exposición Nacional, a nuestro juicio es el mejor de este envío, no sólo por el colorido ideal y ajustado, sino por esa expresión de infantil ternura que ríe en los ojos de la chiquilla. «La patrona del barrio» y «Floreras» son otros dos aciertos pictóricos del maestro, sobre todo el primero, donde palpita el alma popular sevillana.

Juan Miguel, que recientemente ha saboreado las mieles del triunfo con su cartel de feria, presenta un óleo, dos dibujos y una acuarela, todos ellos de una exquisita depuración artística. Son ellos «Noche de Triana» y «Cabeza de mujer» (dibujos); «Fruta de oro» (acuarela), y «La fuente de los pavos reales» (óleo).

Segura y Labrador, los dos jóvenes pensionados, tienen sendos envíos, numerosos, que llenan una sala. El segundo ha vendido dos de sus cuadros: «La niña y la chivita» y «El niño del gallo». Además tiene 19 óleos más de recia factura, entre los que sobresalen el «Retrato de Agustín Segura», «Escena campesina», «Cabeza de Cristo», «La casa del molinero» y varios retratos.

Segura, el otro pensionado, también patentiza su recia personalidad en esta Exposición. Buena prueba de ello son sus óleos «Retrato de Rico Cejudo», «Flamenco», «Mujer con alforjas», «Idilio» y «Retratos».

El dibujante Hohenleiter se revela como un magnífico pintor de fuerte temperamento con sus tres cuadros «Triana», «El molino muerto» y «Calle Susona».

Gonzalo Bilbao, el afamado pintor de exquisita sensibilidad, presenta un solo óleo, «Callejón del Alcázar», muy colorista y de una gran perfección. ¡Lástima grande que por la proximidad de su Exposición en América haya tenido que disminuir su envío.

Los hermanos Martínez de León (Andrés y Manuel) han sumado un nuevo triunfo a los muchos conseguidos. Del primero son «La copla», «Hermandad de Santa Cruz» y

«Panneau con dibujos», y del segundo «Arquillo del monte Pirolo» y las ilustraciones del libro «Los romeros de Triana».

Muñoz Lucena expone cinco cuadros de gran colorido: «Mercado de flores en Granada», «Ella», «Encarnación», «Cabeza de hombre» y «Rafael». El primero y cuarto, los mejores de su envío, han despertado justamente la admiración general.

Otros cinco cuadros presenta Santiago Martínez. De ellos «Corredoiro adelante», «De Sevilla» y «Patio sevillano» tienen una gran ejecución.

Otros dos hermanos, Joaquín y Rafael González Sáenz, acuden a esta Exposición con cinco obras el primero y otras tantas el segundo. Las de Rafael son más acabadas que las de su hermano y tiene su técnica más madurez. El «Retrato de José Andrés Vázquez», de gran parecido, y el «Patio del convento de padres venerables», son la confirmación de ellos.

También Joaquín tiene aciertos en sus Panneaus, de apuntes y estudios. Y hasta mañana que continuaremos con toda seguridad y no ocurrirá como la vez pasada, que una repentina indisposición nos obligó a demorar este artículo.

ANTONIO OTERO SECO.
Sevilla, abril.

SALON "ROYALTY"

Hoy domingo 19 de abril.
A las siete y a las diez y cuarto de la noche, EXITO de la gran agrupación

ADRIANI-ALEXIS
coloresales números de conjunto.
¡EXITO! verdad.

Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con moharé de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

A los enfermos de los ojos

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainal, Navarrotrevertier, letras VF, en Valencia.»

EL oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que han un ensayo de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis, con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días martes 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y martes 28 inclusive.

DE ARTE

La primera Exposición Regional de Arte en Almendralejo

Premios para los expositores

La primera Exposición Regional de Arte que en Almendralejo se va a celebrar en julio próximo, patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento de aquella ciudad, promete ser un gran acontecimiento artístico a juzgar por los detalles de su organización. El Ateneo de Almendralejo nos comunica, para su divulgación entre los artistas extremeños, los premios que el excelentísimo Ayuntamiento ha acordado conceder y que constituirán un excelente estímulo para los artistas expositores.

- Los referidos premios serán:
- 1.º Uno de 400 pesetas para la sección de pintura.
 - 2.º Otro de 400 para la sección de escultura.
 - 3.º Otro de 200 para la sección de fotografía artística.
- Podrán aspirar a estas recompensas todos los artistas concurrentes que no tengan obtenidos premios en las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes.
- Nuestra enhorabuena al Ateneo y al Ayuntamiento de aquella ciudad por la gran manifestación artística que organizan y cuyo éxito está descontado.

El monumento a Luis de Morales

Según se nos informa, está siendo visitadísimo el estudio de Amaya, en Madrid, para conocer la estatua de Luis de Morales, que aquel ha modelado para el monumento que se ha de erigir en esta ciudad.

La inauguración del mismo se ha tenido que aplazar por unas semanas a causa de haberse acordado colocar en el pedestal, como un elemento para su ornamentación, un bajo-relieve en mármol, de Italia, reproduciendo una tabla de Luis de Morales, que completará la obra de Amaya. No obstante, el monumento quedará inaugurado dentro del mes de mayo.

Lo que urge y esto ya depende del Ayuntamiento de Badajoz, es que se encargue la verja que ha de proteger el monumento, que sin ella no será posible inaugurar éste por los desperfectos que probablemente se originarían en los delicados detalles que lo decoran, que no pueden ni deben estar al alcance de las gentes, y si, por el contrario, protegidos con la verja tantas veces reclamada desde estas líneas y que ya debía estar en ejecución, si se quiere que a última hora no haya que suspender la inauguración por esta otra causa.

Nos permitimos llamar la atención sobre esto nuevamente del señor Del Solar y de la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, esperando ser atendidos.

Las pinturas del salón de bailes del Casino de Badajoz

Casualmente nos hemos informado que en estos días ha sido muy visitado el salón de bailes del Casino por gran número de extranjeros

Peregrinación extremeña a Roma

La Junta diocesana de Peregrinaciones sigue recibiendo las más efusivas felicitaciones por lo atractivo del programa que ha confeccionado y también por la baratura de los precios señalados y que no han sido superados por ninguna otra Agencia técnica, teniendo en cuenta el número de días de duración y la excelente calidad de los servicios, según han podido apreciar multitud de extremeños que han ido en peregrinación a Guadalupe con la misma Agencia que ahora ha tomado a su cargo esta a Roma.

Es un grandísimo atractivo el ir presididos los peregrinos por su venerable Prelado y es de esperar, que todos aquellos que puedan, no dejen de inscribirse para acompañar a su dignísimo Pastor, cuyo corazón se inundará de indecible alegría si se vera acompañado de multitud de diocesanos suyos para presentarlos ante el vicario de Jesucristo el romano pontífice Pío XI.

La peregrinación extremeña se incorporará en Barcelona con la catalana de la V. O. T. de San Francisco y la Archicofradía de las Hijas de María, que han ofrecido la presidencia y dirección a nuestro Prelado, a quien han felicitado expresándole la alegría y satisfacción que les ha causado el ir dirigidas por el virtuoso Obispo pacense.

En esta misma semana se fijarán en las puertas de las iglesias los carteles anunciadores y se repartirán los programas de mano, en donde se consignan las bases y condiciones que hay que tener presente; sin embargo, ponemos a continuación algunas de las instrucciones que conviene tener en cuenta y son interesantes para cuantos deseen inscribirse.

Para la recepción de Su Santidad

No hay que llevar traje de rigurosa etiqueta, tratándose de peregrinos, pero sí se exige que se lleve traje oscuro y para las señoras vestido

SOCIEDAD ALCALDÍA

Viajeros

Salió para Sevilla acompañado de su distinguida esposa don Fernando Ruiz López, cajero de la Sucursal del Banco Hispano Americano en esta capital.

—Se encuentra en Badajoz el farmacéutico don Vicente Conde de Sandes.

—Ha regresado de su viaje la distinguida modista doña Isidora Gómez.

—Se encuentra en Badajoz el autor dramático don Juan B. Pont, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado la señorita Pepita Murrillo, oficial de la Delegación de Hacienda. Muy de veras celebraremos su pronto restablecimiento.

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de *acerias* y *moscatel* con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

Despacho de carne de gallina

Huevos frescos, a 2'10, y escogidos, 2'25. Calle San Pedro Alcántara, número 5.

EL SOTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Salchicha, el kilo 6 00 ptas.
Chorizo, el kilo 6 50 »
Morcilla, el kilo 4 25 »
Tocino, el kilo 3 80 »

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida

Se traspasa negocio acreditado

Por no poder atender su propiedad, se traspasa en buenas condiciones el acreditado establecimiento de Bazar, camas, muebles, loza, cristal y cuadros, de

Doña Rosario Weibrech Martínez, viuda de Hidalgo
Santa Eulalia, 2.—MÉRIDA

Para tratar, con su propietaria.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESETAS 125.000.000

Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes.

En Badajoz: **Francisco Carballo Rubio**, Salmerón, 43. Teléfono 82.

(Extracto de un anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros con fecha 21 de noviembre 1921.)

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CONCEPCIÓN, NUMERO 12

INOCENTE NIETO

Venta al por mayor de gasolina y petróleo marca «AGUILA»
SANTA LUCIA, 20.—TELÉFONO NUM. 308.—BADAJOZ

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca

Victor Sarasqueta, modelos Hammerles, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL
Arias Montano, 8 BADAJOZ

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pidanse precios especiales desde 11 fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz
Maquinaria Agrícola e Industrial
Badajoz
Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

SE VENDEN aves de raza y nuevos para incubar.

Diez razas de gallinas.

Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Diaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos.

Talleres mecánicos y fundición.

Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ
SAN SISENANDO, 7

Director: Don Armengol Sampérez L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos.

Billete de socio, 5 pesetas.

Idem familiar, 7'50.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

19, 1'30 h.

El batallón de Sicilia

San Sebastián.—Ha llegado, procedente de Africa, el batallón de Sicilia, dispensándose un entusiasta recibimiento.

Detención de una mujer

Málaga.—Ha sido detenida una sirvienta llamada Carmen Mérida, que tenía guardado en un baúl el cadáver de un hijo suyo.

De futbol

Barcelona.—Ha marchado a Valencia el equipo uruguayo.

En Barcelona es esperado el Atlético de Madrid, que luchará con el equipo local hoy domingo.

De la catástrofe de las Planas

Barcelona.—Las tres mujeres heridas, Francisca Marcos, Isidra Planas y Esperanza Planas, continúan en igual estado.

Hoy han declarado ante el Juez cinco empleados de la Compañía de Sarriá.

El miércoles se celebrará en la Catedral un funeral por las víctimas, costeado por el Ayuntamiento.

Mancomunidad de Ayuntamientos

Barcelona.—Han comenzado los trabajos preparatorios de la Mancomunidad de Ayuntamientos.

Los ingenieros industriales Madrid.—Ha visitado al general Muslera una comisión de ingenieros industriales para tratar de asuntos referentes al Cuerpo.

Termina la vista de la causa contra el cura de Villacomparada

Burgos.—Terminó la vista de la causa contra el cura Huidobro, que asesinó a la señorita Dolores González.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones, en las que pide la pena de muerte para el procesado.

El defensor insistió en su tesis de defender la anormalidad del cura Huidobro.

Al acto asistió numeroso público. Al salir el cura Huidobro de la Audiencia hizo unos gestos al público que dieron lugar a que se formara un gran tumulto, pues la gente intentó lincharlo, siendo necesaria la intervención de la Guardia civil.

Fuerzas repatriadas

Almería.—Llegó el batallón expedicionario de Navarra.

También ha llegado una batería del cuarto regimiento de Artillería.

Detención de un anarquista peligroso

Barcelona.—Ha sido detenido un peligroso anarquista llamado Olimpio Pascual.

NOTICIAS

Boda.—Se verificó ayer en el Sagrario Catedral la boda de doña Adela Campos con el joven don Francisco Villaverde.

Fueron padrinos el padre de la novia don Juan Campos y la hermana señorita Lola Campos.

La boda se celebró en familia por el reciente luto de la novia.

Deseamos a los contrayentes todo género de venturas.

Entierro.—Ayer fue conducido a su última morada el cadáver del que en vida fue don Juan Mayor Calderón, guardia civil retirado que estuvo afecto a esta Comandancia durante muchos años.

Con tan triste motivo damos el más sentido pésame a la familia del finado y en particular a su hijo don Emilio.

Un sorteo.—El toro que regalaba el escultor don Joaquín Martín, ha correspondido al número 138.

Madras de guerra.—Solicitan

madras de guerra los soldados Isidro Alvarez, del regimiento de caballería Alcántara número 14, segundo escuadrón, Melilla; Antonio Martínez, de Regulares de Alhucemas número 5, segunda compañía del segundo tabor, Tafsit; y José Ruiz, del regimiento de Artillería de plaza y posición, primera unidad del Parque móvil, Melilla.

Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Límbo, 8, segundo, Madrid.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Almoneda.—Vendo aparador y sillera. Santa Lucía, 14, principal.

Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado. Razón, José Díaz Parreño, Almedralejo.

Practicante de farmacia necesita don Diego E. Sanz de la Cruz, Campanario. Dirigirse con detalles, informes y condiciones.

Bachillerato abreviado. Obtíneselo en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y vinagres. Luna, 6 al 12. Almedralejo. Bodegas en Los Santos de Maimona.

Arados de vertedera giratorios. Nuevos y seminuevos se dan a cambio de media lanza con edad en la boca y de cuatro a seis dedos. Felipe Checa, 6, bajo, darán razón.

GRAN OCASION. Se vende fábrica de gaseosas con todos sus accesorios. Muy buenas condiciones. Razón, en esta Administración.

CAMIONETA BIEN CARROZADA para mercancías, nueva, tiene a la venta Victoriano Montero Pilar, de Ahillones.

Se inaugura solemnemente la Exposición del Traje regional

(POR TELEFONO)

Discurso del conde de Romanones

18, 22'33 h.

A las once de la mañana, con asistencia de los reyes, ha sido inaugurada la Exposición del Traje regional.

También asistieron la reina Cristina, los marqueses de Carisbrooke, la infanta Isabel y el marqués de Viana.

La familia real fué recibida por el presidente del Directorio, general Primo de Rivera; el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido; el alcalde de Madrid, el señor García de Leánis, el conde de Romanones, los miembros del Comité organizador y otras personalidades.

La señorita de Benicarlós, vestida de valenciana, hizo entrega de un ramo de flores al Rey.

Se habían dado órdenes terminantes por lo reducido del local para no permitir la entrada más que a la familia real, al Gobierno, a las autoridades y a las personas que constituyen el Comité organizador de la Exposición.

Asistieron, además, el nuncio de Su Santidad los ablegados pontificios y varios representantes del Cuerpo diplomático.

Discurso del conde de Romanones

El presidente del Comité organizador, señor conde de Romanones, se levanta a hablar con la venia del Rey y pronuncia un discurso, comenzando a exponer las dificultades con que se ha tropezado para organizar la Exposición.

Dice que ha habido que luchar contra desconfinanzas y recelos y contra la natural apatía, porque como no había el resorte económico, ha habido necesidad de realizar una labor constante y tenaz de persuasión cerca de cada región para que concurra a este acto.

Poco a poco—agrega—la indumentaria y costumbres tradicionales de las regiones de España van desapareciendo; van pasando de la realidad a la memoria, y es posible que muy pronto pasen desde ésta al olvido.

Y es que el pasado no puede volver nunca, ni ante las más inauditas violencias podrán hacerlo resurgir, y así lo demuestra la historia de todos los países y de casi todos los tiempos.

La afición del Poder público a desbordarse es muy frecuente, tratando de vestir a los ciudadanos por dentro y por fuera a su modo y conveniencia, pero siempre se ha visto que con estos intentos en que se ha empleado la fuerza ni se ha conseguido nada útil ni se ha llegado a ningún fin, sino que más bien se han provocado reacciones violentas de resultado lamentable.

Haré una salvedad por respeto a los eruditos.

En Esparta fueron obedecidos los legisladores cuando prohibieron que las mujeres no ostentaran más vestidos que sus desnudeces.

Las variedades de la indumentaria no son obras de los hombres, sino que es obra del clima y de la geografía.

La naturaleza es más fuerte que los legisladores.

Cuando se hacen divisiones caprichosas, como por ejemplo la provincia, pueden durar un período más o menos largo de tiempo, pero las

divisiones naturales, como la región, esas persisten; porque la provincia es arbitrio de los hombres, pero la región es hecha de Dios.

No obstante, mi espíritu disciplinado me hace que pregunte: ¿No debería titularse esta Exposición más que del Traje regional, poniéndose a tono con la circunstancia, Exposición del Traje provincial.

Pero desde luego la existencia de la región es innegable, porque la división en regiones es la verdadera, la pura, y se deben mantener las clasificaciones regionales de España por España y para España.

19, 1'30 h.

Palabras de Primo de Rivera

A continuación se levanta a hablar el general Primo de Rivera, y dice lo siguiente:

Vuestra majestad, que es Rey moderno y que sabe vivir su tiempo y que conoce a sus hombres, se ha dado cuenta de que se ha extendido por la sala un aire sagaz y hábil de polemista, en lo que no tiene intervención ni culpa el Gobierno; pero conviene hacer constar que el Gobierno sabrá recoger insinuaciones tan corteses que habrá de tener en cuenta y sin agregar nada más en nombre de vuestra majestad, declaro inaugurada la Exposición del Traje regional.

Los salones de la Exposición

A continuación, los reyes y la comitiva visitaron las Exposiciones de Valencia, Murcia, Palencia, Huelva, Santander y Vizcaya.

En el salón de la Exposición hay 348 trajes puestos en maniqués, 3.914 prendas de vestir, 126 joyas y adornos, objetos etnográficos y numerosas fotografías.

Los reyes recorrieron todas las dependencias, mostrándose muy complacidos.

Parece que la Exposición tendrá el carácter de permanente.

El marqués de Estella y el conde de Romanones, amigos

Cuando terminó el acto de la inauguración de la Exposición del Traje regional y los fotógrafos, a la salida, se disponían a hacer un grupo de la familia real y del presidente del Directorio, éste dijo:

—Que se acerque el conde de Romanones como presidente que es de la Junta organizadora.

Entonces el Rey, dirigiéndose al Conde, le dijo:

—Acércate y ponte al lado del marqués de Estella para que la gente te vea a su lado, aunque sólo sea una vez.

El conde de Romanones pronunció en voz baja una frase que sólo oyó la familia real y que despertó la hilaridad.

Entonces el marqués de Estella dijo:

—No; pero si nosotros somos amigos.



¿Le agrada a usted el sport?

Es natural que le seduzca, porque el deporte fomenta la salud. Pero si el cansancio y el mareo atajan los impulsos de la afición, es evidente que la debilidad se adueña de su cuerpo y hay que combatirla con un tónico.

El vigor y la nutrición de la sangre se obtiene tomando diariamente tres cucharadas del JARABE restaurador

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrará usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Recharge todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

HOTEL DUÑAITURRIA. TELÉFONO 29-49 N. PLAZA DEL ANGEL, 13 y 14.—MADRID. PENSION DESDE 10 PTAS.

DR. P. PIQUERO. OCULISTA. MEDICO MILITAR. Rambla, núm. 26.—MERIDA

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Garage Alves

SERVICIO PERMANENTE. BODEGAS, 15.—CARRETERA DE MADRID. Teléfono núm. 45. MÉRIDA

Teatro López de Ayala

El más formidable acontecimiento cinematográfico. Se proyectará COMPLETA la grandiosa película

La luna de Israel

DOS SECCIONES: A LAS SIETE Y A LAS DIEZ

Los mineros de Asturias gestionan el pago de una deuda

(POR TELEFONO) 18, 22'30 h.

El secretario del Directorio, general Nouvilas, recibió la visita del ex diputado a Cortes socialista señor Llaneza, a quien acompañaba un representante del Sindicato Obrero Minero de Asturias para solicitar del Gobierno para que se abone a los obreros los dos reales de aumento de jornal a que se comprometieron los patronos para resolver una situación difícil.

El pago de dichos aumentos a los obreros importa 900.000 pesetas.

Los patronos se comprometieron a pagar dicho aumento de 50 céntimos durante los meses de marzo, abril y mayo siempre que el Estado le satisficiera las cantidades que le corresponden por primas de producción y que importan unos tres millones de pesetas.

El Gobierno avaló dicha fórmula, pero lo cierto es que va transcurrido un año y los obreros no han percibido los aumentos.

El lunes los obreros mineros continuarán las gestiones cerca del Ministerio de Hacienda.

Se vende locomóvil

seminueva, marca «Clayton», para trilladora, 20 caballos de fuerza y trabaja a ocho atmósferas. También se cambia por otra que esté inservible. Para tratar, con José Trejo, en Santa Marta.

La muerte del Raisuni

(POR TELEFONO) 19, 2'30 h.

Tetuán.—Micos llegados del campo enemigo y que dicen que conocen algunos detalles de la muerte del Raisuni, aseguran que éste falleció el viernes a media tarde en su cautiverio.

Los únicos dos testigos de la muerte del cabecilla fueron sus sobrinos Muley Ali y una esclava que le permitieron tener en la prisión para que le cuidase.

OCASION

Se vende automóvil SEDAN-FORD un mes de uso. Informarán en esta Administración.

Se asegura que van a ser reparados 26 batallones más

(POR TELEFONO) 19, 2'30 h.

Melilla.—Dicen de Tetuán que antes de salir de aquella plaza el general Primo de Rivera para la Península, parece ser que expresó su propósito de reparar 26 batallones más.

La repatriación se hará por riguroso orden de antigüedad.

AZUFRE

Industrial Química de Zaragoza. Saco de 46 kilos, pesetas 23'50. Sucesor de A. Rubio. Drogas. Mérida. Muestras a quien lo solicite.

BEN HUR. NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO. POR LEWIS WALLACE

—Ese Hombre no puede ser otro que el Mesías! Y no pronunció estas palabras con la frialdad de quien racionalmente resuelve una duda, sino de la mujer de Israel versada en las promesas hechas por Dios a su pueblo, de la mujer juiciosa y dispuesta a recogerse del más mínimo síntoma que señale el cumplimiento de aquellas promesas. Después prosiguió con animación creciente: —Me viene a la memoria que, hace muchos años, por Jerusalén y por toda la Judea corrió la noticia de su nacimiento; sí, lo recuerdo. Ahora ya debe ser un hombre; sí, así debe ser, ¡es Eil Amrah, iremos contigo. Traéncos el ánfora del agua, que encontráras en el sepulcro y disponnos la comida: coméremos y después partiremos. El desayuno, por efecto de la agitación, que había quitado a las mujeres el apetito, fué brevísimo. Al ponerse en camino les asaltó una duda: el Nazareno venía de Bethania, y desde aquella ciudad tres caminos conducían a Jerusalén: uno, por el primer arroyo del Olivet; el segundo, por la falda del mismo monte, y el tercero, por entre el segundo arroyo y el monte denominado de la Ofensa. No distaban mu-

—El monte es muy escarpado ¡oh madre! y no podré subirlo.

—Ten presente que vamos en busca de la salud y de la vida. Mira, hija mía, cómo brilla el sol; y si aquellas mujeres que se dirigen a ese pozo cercano nos divisan, nos perseguirán a pedradas. Vamos, haz un esfuerzo por esta vez.

Así la pobre madre, aun cuando sufría ella también atroces torturas, procuraba infundir ánimo a su hija. Amrah acudió en su ayuda, y si hasta entonces no había tocado el cuerpo de las dos leprosas, ahora, a despecho de las consecuencias y aun de las órdenes de su señora, aquella mujer sublime, por abnegación se acercó a Tirzah, y cogiéndole amorosamente el brazo, que rodeó a su cuello, le dijo: —Apóyate en mí: soy fuerte, ántique anciana; el camino es cierto. Vamos, animáte.

La vertiente de la colina que se disponían a subir estaba llena de zanjas y de ruinas de antiguas construcciones; pero cuando por fin se detuvieron en la cima para tomar aliento y se encontraron frente por frente del espléndido panorama que limitaba el Templo con sus bellas terrazas, el monte Sión y sus blancas torres confundíendose con las nubes, la madre sintió con nueva fuerza el deseo de vivir.

—Mira, Tirzah —exclamó— cómo las losas de oro de la Puerta Magnífica reflejan los rayos del sol como si quisieran devolver el esplendor que reciben. ¡No te acuerdas del tiempo en que allí nos dirigíamos ambas? ¡Oh, cuán dulce será regresar al! Piensa, querida, que nuestra casa no está muy lejos; me parece descubriría al otro lado del sagrado Templo,

¡Y Judá está para recibirnos!

De la vertiente del altísimo medio, llena de mirtos y de olivos, vieron salir sutiles columnas de humo que anunciaban la actividad maternal de los peregrinos y que advertían a las mujeres la necesidad de apresurarse. Mas por muchos esfuerzos que hiciese la buena de Amrah para facilitar el descenso a la doncella, ésta —¡xhalaba a cada paso un gemido de dolor, cayendo, por fin, rendida a tierra así que llegaron al camino entre el monte de la Ofensa y el altísimo del Olivete.

—¡Adelántate con Amrah, madre, y déjame aquí—murmuró con voz apagada.

—No, no, Tirzah. ¿Para qué quiero la salud si tú no la consigues? Y cuando Judá me pregunte por tí, ¿qué le contestaré si ahora te abandono?

—Dile que le he amado.

La madre, que se había inclinado sobre su extenuada hija, levantóse y tendió la vista en torno, desesperada. La alegría que la esperanza de una curación le había infundido era más por la hija que por sí misma. Tirzah era joven y viviría lo suficiente para poder olvidar aquellos terribles años.

En el momento en que aquella mujer heroica iba a renunciar a toda ulterior tentativa, entregándose a la voluntad de Dios, vio que un hombre se adelantaba a largos pasos por el camino oriental.

—¡Animo, Tirzah, consuélate!—dijo, sintiendo renacer en su pecho la esperanza.—Veo a alguien que sin duda nos dará noticias del que buscamos.

—Eres tan buena, oh madre, que llegas a olvidar lo que nosotras somos. Aquel extranjero huirá después de ha-

bernos maldecido, si no es que la emprenda con nosotros a pedradas.

—¡Verémos.

Era todo cuanto podía contestar, sabiendo el trato que acostumbraban recibir de sus conciudadanos los pobres leprosos.

Como ya hemos dicho, el camino a cuyo borde estaban agrupadas las tres mujeres no era más que un sendero abierto naturalmente por el frecuente paso de caminantes, serpenteante entre montones de piedra calcárea. Si aquel desconocido seguía el sendero, tenía que encontrarse irremisiblemente con las tres infelices. Y así sucedió. Mas cuando estuvo a distancia suficiente para oír el grito que la ley obligaba dar a los leprosos, la viuda se descubrió la cabeza y gritó:

—¡Estamos infectadas! ¡Estamos infectadas!

Con sorpresa infinita, el desconocido no se detuvo, sino que se acercó a ellas tranquilamente.

—¿Qué queréis?—les preguntó desde una distancia de cuatro pasos.

—¡Contempla nuestro estado! Precávete, dijo la viuda.

—Mujer, soy un enviado de Aquel que sólo tiene necesidad de decir una palabra a los que están con vosotras para sanarlos. No tengo miedo.

—¿El Nazareno?

—El Mesías—contestó.

—¿Y es cierto que irá hoy a la ciudad?

guntó el desconocido, movido a compasión.

—El hijo de Dios—repuso con convicción la interrogada.

—¡Aguárdale aquí, y pues le sigue una multitud inmensa, mejor será que subas sobre aquella blanca roca, debajo de aquel árbol, y cuando pase no dudes un momento: llámale y no tengas temor. Si tu fe es igual a tu convicción; El oírá tu voz aun cuando rugiese la tempestad en el cielo. Yo voy a anunciar su llegada al pueblo de Israel, que se ha reunido en la ciudad y en sus alrededores. La paz sea contigo y con los tuyos.

El mensajero prosiguió su camino: —¿Has oído, Tirzah? ¿Has oído? El Nazareno vendrá por este camino y nos escuchará. Ven, hija mía; hasta aquella roca; ánimo, no hay más que un paso.

Tirzah hizo un esfuerzo, y ayudada por Amrah se levantó. Pero apenas había dado algunos pasos, Amrah dijo:

—Un momento. El extranjero vuelve. Y se detuvieron a esperarlo.

—Buena mujer, perdona. He pensado que el sol será muy ardiente ya cuando pase por aquí el Nazareno, y que en la próxima ciudad podrá fácilmente encontrar lo que necesita. Este agua puede serte a tí más necesaria que a mí. Tómala, y buen provecho os haga. No os olvidéis de llamarle cuando pase.

Y esto diciendo, les ofreció una calabaza llena de agua, entregándosela a la mano en lugar de dejarla en tierra.

—¿Eres judío?—preguntó sorprendida la viuda.

—Soy judío, y más que judío, soy discípulo de Cristo, quien nos enseñó

De sericultura

El Fomento de la Sericultura Española, de Barcelona, nos ha remitido una admirable publicación que titula «Cartilla serícola»...

Dicha cartilla contiene multitud de datos e instrucciones para el cultivo de la morera y cría del gusano de seda...

La entidad editora Sindicato agrícola Fomento de la Sericultura Española, domiciliada en Barcelona...

Dada la grande importancia que para la economía de nuestro país tiene el engrandecimiento de esta industria rural...

Productos COOPER para ganadería

POLVOS COOPER.—El mejor remedio para combatir las enfermedades de la piel de las ovejas y mejorar la lana.

FLUIDO COOPER.—El desinfectante y curativo más concentrado que se vende. Empleado contra las enfermedades infecciosas e invasiones parásitarias del ganado.

PINTURA COOPER.—Para marcar las ovejas; siempre dispuesta para su empleo; imborrable con la lluvia y el baño; fácilmente lavable al vender la lana.

LAPICES COOPER.—Lo más cómodo para marcar el ganado.

BAÑOS COOPER. ESQUILADORAS COOPER STEWART.

TABLETAS COOPER.—PHAROLIN, ET-CETERA.

Pida hoy mismo folletos y detalles sobre los Productos COOPER a los representantes exclusivos para España.

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA

INGENIEROS DE MAQUINARIA AGRÍCOLA PAMPLONA

SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

De venta en todas las Droguerías.

Información militar

Delegado gubernativo

Se ordena sea explorada la voluntad de los jefes y oficiales de los regimientos de esta guarnición, por si alguno de ellos desea ocupar el cargo de delegado gubernativo de Lora del Río y Sanlúcar la Mayor (Sevilla).

Vigilancia de carretera

Con motivo de celebrarse en el día de hoy la romería de Bótoa, practicarán servicio de vigilancia extraordinaria en la carretera que conduce al santuario, un sargento, dos cabos y cinco parejas del regimiento de cazadores de Villarrobledo.

También se encontrarán practicando servicio en la carretera fuerzas de la Guardia civil de caballería.

Escuela Militar

Se ha concedido el ingreso en la Escuela Militar de Zafra al mozo Andrés Téllez.

Licencia

Se le concedió un mes de licencia al cabo Serafín Bustos.

¡GANADEROS! ¡AVICULTORES!

Emplead la Harina de pescado fresco marca «ATLANTIC» en el alimento de vuestros cerdos y aves y obtendréis satisfactorios resultados. Referencias inmejorables.

Datos, precios y condiciones, pedid al agente exclusivo J. Añón Nogales. Salmerón, 59, principal. Badajoz.

“EL PASO,

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

El último modelo de la atadora KRUPP

constituye un verdadero triunfo sobre todas las demás marcas conocidas hasta la fecha

PESETAS: 2.500

Félix Schlayer. S. A.—Badajoz

Crónica de Zafra

Nuestros aficionados triunfan Por fin dieron los aficionados al arte de Talia en Zafra una función que tuviera una entrada más que aceptable...

Representó el cuadro artístico la obra de Linares Rivas titulada La mala ley.

Además Fermín Navas, hermano del Gallito de Zafra, nos cantó el fox-trot de La montería y Torna a Torrente de manera magistral, haciendo repetir los dos números el público entre un entusiasmo delirante.

Bien por el nuevo tenor, que muy en breve debutará en Sevilla.

De la interpretación de La mala ley, sobre todo Carmen Orellana merece un parrafito aparte, pues es una artista de cuerpo entero que borda cuanto papel se le encomienda. Lo siente y lo interpreta como una artista consumada.

Esta monísima aficionada es el alma del cuadro; es, digámoslo así, el centro de un sistema planetario en que todos los del cuadro giran en torno suyo, sin que por ello no deje de haber sus buenos actores que, como planetas de este sistema, tengan algún que otro satélite que gire en torno suyo también.

La señorita Castañón, adelantando mucho, muy pintada y muy pintiparada para su papel; los demás muy bien; quisiera tener una flor para cada uno. Unicamente me propongo con estos renglones consignar el éxito franco que obtuvo la interpretación de una obra del empuje de La mala ley por unos aficionados de ayer, entre los que se destacan ya algunos cómicos de verdad, y en que siguiendo este camino terminará el retraimiento del público.

Seguir adelante en vuestro empeño, que vuestro camino ayer lo habéis sembrado de rosas y no hay que dejar que éstas se mustien. —Moreno Infante. 17 abril 925.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 1.º de mayo, a las doce de la mañana, se celebrará por acuerdo de este Sindicato, la subasta de 3.500 fanegas de rastrojeras, divididas en nueve lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones está a disposición del público en la Secretaría de la Comunidad.

Valverde de Leganés a 15 de abril de 1925.—El presidente, Fernando Giralt.

El Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, etc.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios al 5'50 por 100 de interés y con amortización. Informará sobre condiciones, el inspector don Eduardo Vázquez Gómez. Badajoz.

Decreto ley relativo a la formación del Catastro parcelario jurídico de España

(CONTINUACIÓN)

CAPITULO VII

Trabajos evaluatorios de la riqueza agrícola

Artículo 20. Entregado por el Servicio geográfico el plano perimetral del término municipal con los polígonos topográficos, masas generales de cultivos agrícolas y parcelación de la propiedad, así como los restantes datos que con ellos se relacionen, se procederá a efectuar los trabajos evaluatorios, ajustándose a las normas que a continuación se expresan:

Los Municipios se harán cargo, por intermedio del personal afecto al servicio de valoración, de las relaciones gráficas y descriptivas de todas las parcelas dedicadas al cultivo agrícola en el término municipal para proceder seguidamente a la evaluación de la dicha riqueza, que ha de comprender los siguientes extremos:

a) Determinación de los distintos cultivos agrícolas explotados en el término municipal.

b) Determinación del valor real o normal y del tanto de interés que en concepto de renta correspondan al capital territorial, así como también de las utilidades derivadas del cultivo de la finca y de la ganadería que aproveche directamente sus productos; todo ello para cada una de las clases en que se dividan los distintos cultivos reconocidos en el término municipal.

c) Aplicación de los anteriores datos a cada parcela catastral para deducir los beneficios líquidos que les correspondan.

Artículo 21. La enumeración de los cultivos agrícolas y de las diversas clases de terreno dentro de cada cultivo se hará por el personal técnico después de reconocido el término municipal, procurando el acuerdo con la Junta pericial y teniendo en cuenta los sistemas de cultivos, aplicación de los productos e industrias agrícolas y resumen de datos y noticias acerca de las condiciones físicas y económicas en que se desarrolle la agricultura en la localidad.

Artículo 22. En todo caso se informará claramente a la Junta pericial acerca de los terrenos que deban comprenderse bajo cada denominación.

Artículo 23. La clasificación de los diversos terrenos dentro de cada cultivo la propondrá la Junta pericial, atendiendo a las calificaciones previamente acordadas y al número de clases o calidades que se hayan fijado para cada una de ellas. Estas propuestas de clasificación han de tener la conformidad del técnico encargado de los trabajos. Si así no ocurriera, se trataría de llegar a un acuerdo en sesión que celebraría la Junta y el ingeniero, y si no se consiguiera, pasaría la propuesta al estado de reclamación.

La Junta pericial propondrá asimismo, para cada clase o calidad, los valores en venta normal y renta.

Para la ejecución de estas propuestas se fijará un plazo acomodado a las dificultades que presente el trabajo a realizar, y si pasado éste no existiera propuesta, efectuará los trabajos el personal técnico, por entenderse que el pueblo renuncia a su derecho, sin perjuicio de imponer la penalidad que determine el reglamento.

Artículo 24. Para la debida comprobación del valor real o normal asignado a esta clase de terreno en la propuesta de la Junta, o para su determinación si no existiera propuesta, se investigarán los siguientes datos por el orden de prelación que a continuación se expresa:

1.º Precio de adquisición de las fincas incluidas en la clase de que se trate dentro del término municipal.

2.º Precios normales de venta de los predios de igual cultivo y calidad dentro de cada zona.

3.º Producción del inmueble, y

4.º En general, cuantos datos puedan servir de base para la valoración.

Artículo 25. La base contributiva estará representada por el tanto por ciento correspondiente al capital territorial que se determine para los distintos casos en concepto de renta, incrementado únicamente con las partidas correspondientes al beneficio del cultivo y a la utilidad reportada por el ganado que aproveche directamente los productos de la finca, cuyo cálculo se deducirá analíticamente con sujeción a las prácticas usuales que se sigan en la localidad para los distintos cultivos agrícolas o explotaciones pecuarias.

Contra la propuesta de la Junta pericial se admitirán reclamaciones u observaciones por el personal técnico durante todo el periodo en que se esté efectuando la comprobación en el término municipal.

Una vez acordada la clasificación, valoración definitiva y cuentas analíticas que hayan servido para la deducción de los diversos recargos, se enviará un duplicado del trabajo a la Junta pericial para que ésta lo exponga al público durante el plazo que se determinará en el reglamento, en relación con el número de fincas que contenga el término, y pasado éste se considerarán definitivamente aprobados los trabajos si no se hubiera remitido por la Junta su razonada disconformidad, al mismo tiempo que el informe de las reclamaciones que pudieran presentarse.

Artículo 26. Cuando estas reclamaciones fueran desestimadas por el Servicio catastral provincial o la propuesta de la Junta pericial no hubiera tenido la aprobación de los técnicos ni hubiese sido redactada de común acuerdo, según dispone el artículo 23, pasarán las propuestas a informe de una Junta provincial o regional, integrada por el presidente de la Audiencia o persona en quien delegue, que ejercerá las funciones de presidente; un ingeniero agrónomo y otro de montes del Servicio catastral, un representante de la Delegación de Hacienda, un representante de la Cámara Agrícola provincial y un representante de la Junta pericial del término municipal a que se refiera la reclamación.

Será condición precisa la presencia de un ingeniero geógrafo en esta Junta cuando la reclamación afecte a las características de superficie. Ejercerá las funciones de secretario, con voz y voto, un abogado del Estado de la Delegación de Hacienda.

Si en la mencionada Junta provincial o regional se llegase a un acuerdo respecto de las reclamaciones sometidas a su deliberación, se notificará éste al interesado, el cual podrá alzarse ante la Junta superior en el plazo de tres meses, a partir de la fecha en que se le notificó, siempre que previamente consigné el depósito que determine el reglamento, según los casos. Pasado este plazo, el acuerdo será firme y surtirá efectos administrativos.

Si la opinión del Servicio discrepase de la Junta, pasarán las reclamaciones, con los informes correspondientes, a la Junta superior.

Artículo 27. Deducido por el procedimiento señalado en el artículo 25 el tipo líquido imponible por hectárea que corresponda a los cultivos y clase de terrenos, dentro de un término municipal, y determinará, además, numéricamente en cada parcela catastral la extensión superficial de sus cultivos, se aplicará a la superficie de cada uno de ellos el tipo imponible por hectárea que le correspondiera, y la suma de estos resultados parciales dará la base tributaria de la parcela catastral.

Artículo 28. A los efectos estadísticos se hará un estudio sobre la producción bruta y renta media de los distintos cultivos existentes en cada término municipal.

(Continuará.)

Dos conferencias Espectáculos

En la Peña Militar

A las cinco de la tarde de ayer se celebró en esta Sociedad la anunciada conferencia del ilustrado capitán de Caballería don Mauricio Sánchez de la Parra.

Al acto asistieron el gobernador militar, señor De la Dehesa, y todos los jefes y oficiales que se hallaban francos de servicio.

El conferenciante disertó sobre el tema «Enlaces», poniendo de relieve los grandes conocimientos y experiencias adquiridos en sus estudios sobre la materia, los cuales le han valido ser nombrado, por el Gobierno español, para asistir en Francia a unas importantes maniobras militares y la designación para formar parte de la ponencia encargada de estudio de esta especialidad por el Ministerio de la Guerra.

Al terminar el capitán Sánchez de la Parra recibió muchas felicitaciones.

En la Económica de Amigos del País

También dió ayer una conferencia en la Real Sociedad Económica de Amigos del País nuestro querido compañero de redacción don Enrique Segura.

Desarrolló el tema «Nuevas ideas estéticas», siendo premiada su labor con nutridos aplausos del selecto auditorio.

Apremios de espacio nos obligan hoy a dejar de dar la reseña de la conferencia, que publicaremos íntegra en números sucesivos.

SE VENDE un coche jardinera casi nuevo y guarniciones catalanas. Para tratar, Alvarado, 19. Mérida.

Comisaría de Vigilancia

Embriaguez y escándalo

E'ladio Acosta Jarillo, de treinta y dos años, soltero, había estado enfermo en el Hospital de San Sebastián, siendo dado de alta por encontrarse ya curado completamente; pero ayer se volvió a presentar en el benéfico Establecimiento en posesión de un perfecto estado de embriaguez, promoviendo gran escándalo e insultando a los empleados, blasfemando y tirando varios enseres que encontró a mano.

Por teléfono, el encargado del registro dió conocimiento del hecho a la Comisaría, de donde se enviaron dos guardias con el encargo de detener al escandaloso.

Tras no pocos trabajos lograron los agentes reducir al ebrio, conduciéndolo a dicho Centro de Vigilancia, en donde se instruyó el atestado y se dispuso su ingreso en el calabozo a disposición del Juzgado municipal.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Acumuladores y pilas secas de todas clases. Baterías de acumuladores económicas para lámparas de débil consumo. Idem para corriente de placa, especiales para amplificadores de potencia. Teléfonos y Altavoz de las mejores marcas. Voltímetros, amperímetros, miliamperímetros y aparatos de medidas de resistencia, capacidades e inductancias. Ondametros.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La mayor distracción y economía al mismo tiempo la obtendréis adquiriendo un aparato desmontado con su correspondientes instrucciones para el montaje. Cualquiera persona, sin conocimiento alguno de electricidad, puede por este medio, y por muy poco dinero, construirse un aparato de funcionamiento perfecto.

López de Ayala

Ante inmensa concurrencia se presentó ayer en la pantalla de López de Ayala la película «La luna de Israel», de un gran verismo histórico.

Es verdaderamente notable por lo cuidado de las escenas y sus irrepresables fotografías.

Agradó mucho al selecto y respectable que la contempló.

Para hoy está anunciada nuevamente la proyección completa de la película.

Merece párrafo aparte la orquesta, que con gran justeza y con la afinación a que nos viene acostumbrando, ejecutó algunas partituras tan difíciles como hermosas, que fueron hechos repetir por los oyentes.

Royalty

Adriani Alexis.—Ayer debutaron en Royalty la incomparable estrella de la coreografía, Berta Adriani, y la troupe Alexis.

Poco nos resta decir para completar la presentación de la danzarina. Hubiera bastado para ello dar escueta y llanamente su nombre, porque en verdad, no precisa de otra cosa, para ser muy conocida ya de nuestro público quien tuvo ocasión de admirar el ritmo de sus danzas en López de Ayala, no hace mucho tiempo.

La Adriani en sus danzas singulares y sin precedentes, contorsiona el anillado cuerpo de una manera sorprendente.

El recuerdo de aquella notable jornada, en nuestro coliseo, perdurará todavía en la memoria de todo aquel que, habiéndola admirado, no padezca amnesia.

Su arte es cada vez más creciente y llena de misterio, que atrae y subyuga.

Un digno complemento del espectáculo lo constituye la troupe Alexis, el director de la cual es precisamente extremeño y natural de esta ciudad de Badajoz.

La troupe, integrada por cinco señoritas y dos caballeros, ejecuta una variada selección de bailes de salón entre otros trabajos de atracción suma, que causan entusiasmo indescriptible en el público.

Gran atracción produjo la maravillosa niña prodigio La Galdant. Es esta precocidad de artista una muñequita que cuenta once años de edad, y no por eso su nombre es menos conocido.

Hace dos años se nos presentó en López de Ayala, y con poseer entonces gran dominio de la escena, sus cualidades artísticas se encuentran ahora infinitamente superadas.

Todos los artistas, sin excepción, fueron aplaudidísimos por el público, que en su totalidad llenará el salón en ambas sesiones.

Irreprochable la indumentaria y muy artística la decoración.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las once del día 30 del corriente mes, tendrá lugar en el domicilio social, calle de la Cárcel, número 5, la subasta de unas 6 000 fanegas de aprovechamientos de rastrojera, con sujeción al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de dicha entidad.

El presidente, Aurelio Cabezas.

Tintorería Francesa

Se tiene toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Huevos para incubar

de razas de gallinas muy seleccionadas. Andaluzas azul, Castellana negra, Rhode Island roja, Leghorn blanca, Plymouth Roc barrada, Rosales azul, Raza grande, en los Almacenes de Muebles de Ramón Salas. Plaza de la Soledad, 23. Badajoz.

Teatro López de Ayala

El lunes, día 20 de abril, monumental concierto por el

Orfeón académico de Lisboa

que dirige el notable maestro Hermínio Nascimento, compuesto de 120 voces, guitarrada, variedades, sorpresas.

A LAS DIEZ DE LA NOCHE

Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados

Agencia de Extramadura: ADEL PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extramadura

GASOLINA "EL CLAVILEÑO,"

Concesionario para la provincia de Badajoz:

Narciso Rodríguez Ramírez

Depósito: Paso a nivel de la carretera de Madrid

MÉRIDA

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabaliones, eccodios, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19

Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor.—Madrid 1924.

Venta, Farmacias y Droguerías, a 1'25.

5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

SE TRASPASA

la hospedería La Española. Meléndez Valdés, 29.

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez

Zafra, del 22 de abril al 10 de mayo.

Almendralejo, del 15 al 30 de mayo.